Республика Башкортостан – в четверке лидеров среди регионов РФ по количеству действующих кадастровых инженеров

На сегодняшний день в Реестре кадастровых инженеров https://rosreestr.ru/wps/portal/ais_rki содержатся сведения о более чем 36 тыс. кадастровых инженерах, имеющих действующий аттестат, 1262 из которых осуществляют кадастровую деятельность на территории Республики Башкортостан. 
Согласно данным Реестра кадастровых инженеров, на сегодняшний день Республика Башкортостан является лидером по числу кадастровых инженеров среди регионов Приволжского Федерального округа, существенно опережая по данному показателю соседние регионы. Так, в Республике Татарстан число кадастровых инженеров составляет 809, в Оренбургской области – 633, Пермском крае – 904, Самарской области – 816, Нижегородской области – 808, Саратовской области – 610, Кировской области – 393, Удмуртской Республике - 363 . В остальных регионах ПФО данный показатель не превышает 350. 
Большее, чем в Республике Башкортостан, число кадастровых инженеров работает на территории Краснодарского края (1622), Московской области (2724) и в г. Москва (1344).
Отсутствие монополистов на рынке кадастровых работ в отношении земельных участков и, как следствие, реальная конкуренция между специалистами, обеспечивают в Республике Башкортостан все условия для успешной работы кадастровых инженеров. Также в Башкортостане создана серьезная образовательная база для выпуска специалистов данной профессии – ежегодно Башкирский государственный аграрный университет выпускает около 300 потенциальных кадастровых инженеров по специальностям «Земельный кадастр», «Городской кадастр», «Землеустройство», «Геодезия».
  Управление Росреестра по Республике Башкортостан принимает меры по улучшению показателей Целевой модели «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества» (направленной на улучшение бизнес-климата в регионе) по такому фактору как профессионализм участников кадастрового учета. Так, по итогам работы, проведенной Управлением и филиалом ФГБУ «Федеральная кадастровая палата» по Республике Башкортостан в 2017 году, в республике значительно  снизилось количество приостановлений (с 36 % в январе до 5 % в декабре 2017 года) и отказов в государственном кадастровой учете (соответственно с 28 % до 2 %), в том числе, по причине некачественной подготовке документов кадастровыми инженерами.
[bookmark: _GoBack]Такие показатели удалось достичь благодаря регулярным встречам с кадастровыми инженерами с целью разъяснения норм и требований действующего законодательства, ознакомлением с электронными нововведениями Росреестра, такими как «Личный кабинет кадастрового инженера», а также введением сервиса по предварительной проверке документов, подаваемых на государственный кадастровый учет.
